

# 济源荣膺首批国家全域旅游示范区新闻发布会举行 推出“全域旅游百日惠民季”“玩抖音、百万豪礼大放送”和八大精品游线 欢迎去看“不一样”的济源

列子写下了著名的《愚公移山》，白居易盛赞“山水好”，李白挥毫而歌“山高水长，物象万千”。

这里是“天下第一洞天”，这里是“城乡一体 产城融合”，这里是荣膺首批国家全域旅游示范区的济源。

10月14日上午，“去看不一样的济源”——首批国家全域旅游示范区新闻发布会在郑州举行，济源面向全社会推出“全域旅游百日惠民季”、“玩抖音、百万豪礼大放送”和八大精品游线。“不一样的”济源向全省、全国、全世界发出邀请，感知济源、品味济源、解读济源、享受济源。郑报全媒体记者 王绍禹



王屋老街游人如织



小十方酒店



王屋山道境极地

本版由邓国晖供图

## 济源创建历史上的又一个里程碑

2019年9月25日，济源荣膺首批国家全域旅游示范区。据济源产城融合示范区管委会委员、市政府副市长李拴根介绍，这是继全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市、中国人居环境奖城市、国家森林城市、全国绿化模范城市、中国优秀旅游城市、全国森林旅游示范市等一系列荣誉之后，济源创建历史上的又一个里程碑。

济源荣膺首批国家全域旅游示范区，是秉承“愚公移山 敢为人先”的城市精神结出的硕果。

2016年2月，济源市入围首批国家全域旅游示范区创建单位，3年来，济源市围绕全域旅游发展的驱动机制、承载平台、运行环境、产业链条等四大方面，多位一体，创新探索出了一条“城乡一体 产城融合”的发展路径。

据李拴根介绍，在创建过程中，济源市形成了“城乡一体 产城融合”的发展模式，简言之，就是推动城市乡村旅游公共服务一体化，促进旅游产业与经济社会发展充分融合，即“十二个一体化”和“四个融合”。全域旅游的发展，也给济源城乡居民、游客带来了非常大的红利。近3年来，济源游客接待量和旅游收入年均增幅分别达到16.6%和19.1%，旅游业对济源市经济贡献率也从9.8%增加到15.3%，全市农村人口中，涉旅就业占到56%，旅游对脱贫贡献率达到16.4%，给广大群众带来了就业创业的机会和致富增收的渠道。

## “济源五景区套票+豪华酒店住宿”等你来拿

在新闻发布会上，济源市旅游发展委员会副主任胡济生介绍了面向社会推出“全域旅游百日惠民季”、“玩抖音、百万豪礼大放送”和八大精品游线。这些优惠项目力度大、参与度广泛，推出的八大精品游线有的侧重山水游、有的侧重文化游、有的侧重红色游，深度挖掘济源城市、各景区、美丽乡村的文化特色及山水资源，辅以科学的线路安排，串联吃、住、行、游、购、娱多种旅游要素保障信息。

从10月15日起至2020年1月23日，济源推出“全域旅游百日惠民季”，凡是线下购买少林寺、龙门石窟、清明上河园、云台山门票的游客，凭票到王屋山景区游览可享受免门票政策；通过同程旅游平台线上预订以上四景区门票的均送王屋山景区门票。

游客在济源游玩期间，拍摄图片、短视频等上传到抖音平台，且点击量达到一定标准，可关注济源旅游官方抖音账号或官

方公众微信号，发送截图，享受相应豪礼。个人账户中济源短视频点击量达到或超过5万人的游客可获赠济源五景区套票+豪华酒店住宿。个人账户济源短视频点击量达到1万~5万人的游客，本人可获赠以下福利包：1.王屋山门票+景区巴士+往返索道套票一份；2.五龙门票+观光车+观光电梯套票一份；3.小浪底门票两张；4.黄河三峡门票+游船票+玻璃桥+玄天洞索道票+桃花岛缆车套票一份；5.小沟背银河峡门票+早滑道+水滑道套票一份。

济源在旅游资源、旅游产品、旅游环境等方面拥有得天独厚的优势，在此次发布会上推出了“愚公故里·缤纷四季游、时尚律动·网红打卡游、乡愁记忆·民俗体验游、自然馈赠·逍遥山水游、时光慢行·城市印象游、狂浪心情·醉美夜色游、峥嵘岁月·红色传承游、精品文化·研学科普游”八大主题精品游线，能满足不同年龄结构、不同文化层次、不同旅游目的的客源群体需求。

## 旅游新产品推出“八个网红打卡地”

“好马配好鞍”，好的旅游资源必须有挖掘好的旅游产品来配合，在新闻发布会上，济源市文旅集团党委书记、总经理李庆军介绍了济源旅游的“八个一”：一座山，天下第一洞天王屋山；一方小镇，那些年·小镇；一个村，中华愚公村；一条街，王屋老街；一处民宿，小有洞天民宿；一座酒店，小十方酒店；一片海，中原海小浪底；一座桥，黄河三峡365米跨“海”玻璃吊桥。据了解，这“八个一”已经成为“网红打卡地”，代表了济源近两年来的旅游新业态、新产品。

愚公移山精神发祥传承地王屋山，是济源旅游的拳头产品，这里有中国最早的“天坛”，有2500年的中原第一银杏树，如今仍郁郁葱葱。这里有神奇济水的源头太乙池，

有流淌万年的不老泉，有神奇仙境王母洞。这里的千年紫金太岁，让人领略不一样的神奇。王屋山下有世界最大的原石艺术经卷神奇大书《道德经》，有李白唯一传世真迹《上阳台帖》，历代帝王争相题跋。

由五三一兵工厂遗留厂房改造而成的那些年·小镇，代表了济源民宿业的发展成就。目前，全市共有150余家经营中的民宿，2000多间民宿客房，其中高标准精品民宿20余处，2018年民宿产业综合收入达到1.5亿元。这些民宿或立足于会议培训，或满足于高端休闲，或定位于中端团队，但是都充分调研了旅游市场需求，在开发建设和经营管理中，走出了一条以市场需求为导向的特色民宿发展之路。

## 公交全免费 打造全域“最美路上风景”

济源在创建国家全域旅游示范区的过程中，始终秉承“愚公移山 敢为人先”的城市精神，创新谋划、创意提升，成为河南省全域旅游的“实验区”和“先行区”。

据介绍，济源在全省率先实现“镇镇通”高速、“村村通”柏油路、“户户通”硬化路的基础上，打造了全域“最美路上风景”。实施旅游交通升级工程，打造小浪底旅游专线、邵吉线、渠马线、黄孤线、阳下路、水牛线和石寺线7条旅游景观廊道，建设了200余公里骑行绿道、300余公里健康步道，人循景走，路随景修，构建了城乡一体的“快旅慢游”新格局。

打造全域“咨询服务体系”。建设城市旅游集散中心，火车站、汽车站等10余处咨询服务中心，通景公路沿线17处旅游驿站，为游客即时提供旅游咨询、智慧体验等全方位“途中服务”；10处A级旅游景区游客服务中心，40余处全域全景图、400余面旅游标识标牌，以交通服务为主线，形成城乡一体的旅游集散咨询导览服务体系。

完善全域“交通服务体系”。率先在全国实现城市公交全免费，新增城市观光巴士专线2条，开通市区通往景区的旅游公交专线9条，新增50多台旅游客运车，旅游热点区域半小时可达；在旅游景区点和休闲区域布局新能源汽车租赁处48个、新能源汽车300余辆；新增1000辆公共自行车、1000余辆共享单车，城乡一体的交通服务网络体系较为完备。

李拴根表示，在全域旅游的创建中，济源人民立下愚公移山志，咬定目标不放松，坚持保护自然环境、提升文明素质，不断加强市场治理、优化旅游环境。秉承“愚公移山 敢为人先”的城市精神，济源主动开展济郑对接、济洛融合、济晋联动，积极融入“一带一路”、大黄河之旅等旅游热线，逐渐从偏居河南一隅的边缘逐渐走向晋豫联动的中心。济源，正在创造更加美好的全域旅游未来！